

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vésnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legújabb hirei.

Budapest, május 28. Hivatalos je-
lentés. Az északról hozott orosz erő-
sítések tegnap a Santól keletre levő
arcvonal több szakaszán heves táma-
dásokkal igyekeztek megállítani a szö-
veletséges csapatok további előnyomu-
lását. Az ellenségnek éjszaka is meg-
nyitott támadásai is meghiusultak. A
szöveletséges csapatok a Visztula jobb
és balpartján tért nyertek.

Sieninánál saját gyengébb osztaga-
inknak nagy orosz erők elől a San
nyugati partjára kellett visszavonul-
niok, miközben egyes ágyúink a keleti
parton maradtak.

Drohobicznál és Stryjnél a harcok
sikeresen tovább tartanak. Az ellenség
legmakacsabb ellentámadásaival szem-
ben újabb orosz állásokat foglaltunk el.

A Pruth mentén és Oroszlengyel-
országban nem történt különösebb
esemény. Itt nagyjában nyugalom van.

Tirolban több vonalon átlépték olasz
osztagok a határt. Egyelőre csak ne-
hány csendőrrel és figyelő őrjáratl
kerültek szembe.

Határerődítményeinknek nehéz tü-
zérséggel való lövetése megszűnt.

A karinthiai és partvidéki határterü-
leten sem fejlődtek ki említésre méltó
események.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

Keleti hadszíntérről.

Berlin, május 28. A nagy főhadiszál-
lás jelenti:

Dubissánál csapataink ismét offen-
zívába léptek. Rossienic-Eiragolai or-
szágot mindkét oldalán indított táma-
dásunkat siker koronázta. Támadásunk
háromezeregyszázhusz foglyot juttatott
a kezünkre. Egyébként a különböző
pontokon visszavertük az orosz éjjeli
támadást.

Legfőbb hadvezetőség.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

Tisza István a magyar közönséghez.

— Távirati proklamáció. —

Olasz szövetségesünk, aki felett har-
minc esztendőn át tartottuk oltalmazó
karunkat, aki ami barátságunknak kö-
szönhetné békéjét, haladását, anyagi és
szellemi javakban való előmenetelét,
aki egész birodalmat szerzett Afriká-
ban, amelyre a mi támogatásunk nél-
kül még csak álmában sem gondol-
hatott, orvul támadott meg bennünket
éppen akkor, amidőn önként át akar-
tuk neki adni a monarchiánknak olasz
lakta határszéleit, elérkezettnek látta
a pillanatot, eldobta az álarcot, orgyil-
kos törével hátba támadja az egész
Európának, az olasz nemzetnek sza-
badságát is fenyegető orosz óriással
harcban álló monarchiát, de rosszul
számított.

Tíz hónapi hősiességben meg-
tanultunk a tuleróvel szemben meg-
állni; feltartóztattuk, megöröltük, fu-
tásra kényszerítettük a keményebb el-
lenségnek milliónyi hadát, győztes
seregeink nemes haraggal párosult utá-
lattal fordulnak az áruló felé, hatvá-
nyozott elszántságot, ujult erőt sze-
gezve, az új ellenség mellének. Lová-
gias lelkének egész valójában felhábo-
rodástól remegve, tettekre kész elszántsá-
gban égve áll az egész nemzet új
harc felé menő katonáink mögött, mint
annyiszor a múltban. Az új ellenség,
az új veszély ujult erővel váltja ki a
magyar jellem legdicsebb tulajdonsá-
gait visszavonás, kishitűség, csüggedés
nem látható sehol, az egész nemzet
egy nagy egységes tettekre kész önfelá-
ldozó elhatározás.

A kormány, amelyet ezekben a nagy
időkben állított a nemzet élére az Isteni
gondviselés, érzi a felelősség su-
lyát, a feladat nagyságát, de érzi azt
is, hogy mindenre képes és mindenre
kész nemzetre támaszkodhatik, amely-
nek egyesíteni, szervezni és küzde-
lembe vinni kell minden erejét, ezt
várja a nemzet a kormánytól, ezt pa-
rancsolja saját kötelességérzete, ezt az
egy célt szabad csak ismernie, hogy
méltónak bizonyuljon a nemzethez,
mely sorsának gondozójává tette őt.

Ettől a tudattól áthatva fordul a kor-
mány a nemzethez azzal a felhívással,
hogy bocsássa rendelkezésére minden
térén, az egész vonalon összes erejét
s a véráldozat mellett, amelyet olyan
pazar hősiességgel ont a haza oltárára
a nemzet, gazdasági térén is adja a
haza szolgálatába erőforrásait. A há-
boru nemcsak vért, anyagi javakat is
kiván. A győzelemnek gazdasági erő-
fejtésünk is egyik előfeltétele. Teljes
siker és teljes dicsőség csak annak
a nemzetnek homlokát övezheti, amely
gazdasági térén is megüti a mértéket.
Ezt az áldozatkésztséget, ezt az elszánt-
ságot nyilvánította a nemzet a háboru
eddig folyamán; zugalódás nélkül
tűrte a gazdasági bajokat, egymáson
segítve igyekezett a hadrakeltek mun-
káját is teljesíteni; fényes tanujeit
adta a jószívűségnek, a felebaráti sze-
retet áldozatkész munkájának s az
első hadikölcsönnek példátlanul álló
eredményével ámulatba ejtette a vilá-
got. Éppen most, kevés nappal az
olasz árulás előtt fordult a kormány
a második hadikölcsönrel a nemzet-
hez. Az eddigi eredmény a nemzet
önbizalmának, gazdasági erejének és
áldozatkésztségének újabb tanujele, de
most az új ellenség, az új veszély
lattára újabb, fokozottabb erő kifejtés
szüksége mutatkozik, ezért a kormány
meghosszabbította a hadikölcsön ere-
detileg tervezett aláírási határidejét és
a hadikölcsön tömeges jegyzésére hívja
fel a nemzetet, a nemzetnek rettent-
hetetlen elszántságát. Ezen a térén is
be kell bizonyítania, a hadikölcsönben
való részvétel becsületbeli kötelessége
mindenkinek, aki szükséges anyagi
eszközökkel rendelkezik. A háboru
nagy tökéket hozott forgalomba, pénz-
tette a polgárok millióinak termények-
ben, állatokban s más árukban fekvő
javait. Ennek a pénznek egy részét
fektesse mindenki a hadikölcsön érté-
keiben, annak fokozott, tömeges alá-
írása nemzeti cselekedet, amely hatvá-
nyozza a nemzet élet-halál harcában
rendelkezésre álló anyagi és erkölcsi erőt.

Budapest, 1915. május hó 27-én.

Gróf TISZA ISTVÁN s. k.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

A hadikölcsönjegyzés határideje június 7.

Tekintettel különösen a kisebb közönség részéről történő tömeges második hadikölcsönjegyzésekre, amelyeknek lebonyolítása a pénzügyintézeteknek a hadbavonulások folytán erősen megcsökkent személyzetével jelentékeny technikai nehézségekbe ütközik, valamint arra, hogy az eredeti aláírási határidő legnagyobb része alatt a közvélemény elsősorban az olasz kérdés fejleményeivel foglalkozott, úgy, hogy a hadüzenet megtörténte óta jóval nagyobb számmal fordulnak elő jegyzések, mint azelőtt, miből kétségtelen, hogy a hadüzenet nemcsak olyanokat fog kölcsonjegyzésre buzdítani, akik eddigelé nem jegyeztek s az olasz háboru elkerülése esetén talán nem is jegyezték volna, de újabb s nagyobb jegyzésre serkenti azokat is, akik idáig már jegyeztek, a pénzügyminiszter elhatározta, hogy az aláírás időtartamát június hetedikéig bezárólag meghosszabbítja.

A bajai pénzügyintézeteknél a második hadikölcsönre való jegyzések serényen folynak. Miként az elmúlt héten, úgy az utóbbi napokban is főleg a vidéki gazdaközönség részéről történnek pénzügyintézeteknél a tömeges, jelpntékeny összegű hadikölcsönjegyzések. Különösen örvendetes jelenség, hogy ezeket a jegyzéseket legtöbnyire készpénzben eszközlik.

A Bajai Takarékpénztárnál f. hó 26-ig jegyeztetett: 6⁰/₀-os szabad darabokból 296 fél által kor. 690.750, 6⁰/₀-os zárolt darabokból 24 fél által kor. 86.700, 5¹/₂⁰/₀-os darabokból 121 fél által kor. 512.200. E napig tehát itt az összes jegyzés kor. 1.289.650.

A Bajavidéki Takarékpénztárnál f. hó 26-ig jegyeztek: a 6⁰/₀-os címletekből 167.200 kor. az 5¹/₂⁰/₀-os címletekből 276.900 kor., vagyis összesen: 444.600 kor.

A Bajai Keresk. és Iparbanknál f. hó 26-ig jegyeztek: A 6⁰/₀-os címletekből 187.900 kor. az 5¹/₂⁰/₀-os címletekből 475.600 kor., vagyis összesen: 663.500 kor.

A Szegedi Keresk. Bank bajai fiókintézeténél eddig jegyeztek: a 6⁰/₀-s címletekből 271.400 kor., az 5¹/₂⁰/₀-os címletekből 151.600 kor., vagyis összesen 423.000 kor.

A Bajai Kölc. Segélyző Egyletnél eddig jegyeztek 10.200 koronát.

Grauaug I. Lipót bankházánál 49.000 koronát jegyeztek.

A hadikölcsön jegyzések a helyi pénzügyintézeteknél, mint említettük élénken tovább folynak és várható, hogy a második hadikölcsönre való jegyzések összege az elsőre történt jegyzések összegét meghaladni fogja, egyik-másik pénzügyintézetnél már eddig is többet jegyeztek, mint az első aláíráskor.

Bizonyos, hogy az a felháborodás, mely országsgazdák felindult az olasz hadüzenet nyomán, csodálatos eredményeket fog elérni. Baja város közönsége és e város virágzó környéke minden buzdító szó nélkül is most még nagyobb készséggel siet majd, hogy megtakarított pénzét, avagy gazdagságának tekintélyesebb részét odaadja, felajánlja az államnak, kölcsönként a háboru céljaira. A diadalnak, a jövőnek szolgál minden fillér, melyet a haza oltárára hordunk.

Évzáró vizsgálatok az áll. el. népiskolákban.

Az áll. népiskolai gondnokság, mint az iskolák helyi hatósága, f. hó 27-én tartott ülésében az évzáró vizsgálatokat — figyelemmel azon körülményre, hogy június hó folyamán főleg a külső körzeti iskolák növendékei előreláthatólag a kert és szőlőgazdasági munkálatok körül az eddigénél jelentékenyen nagyobb számban fognak lekötötni, aminek a gazdasági segítő erők mentől nagyobb kihasználása szempontjából a mai viszonyok között különös jelentőséget kell tulajdonítanunk — a szokottnál valamivel korábbi időben, de az idevonatkozólag kibocsátott miniszteri rendelettel mégis eléggé harmonikusan állapította meg. Ehhez képest a szentjánosi osztatlan népiskolában és a kiscsávolyi iskola 3 tantermében június 5-én, a homokvárosi iskola 9 osztályában június 7-én, a józsefvárosi iskola 5 osztályában június 9-én és a belvárosi iskola 7 osztályában június 12-én záródik az iskolai év. A záróvizsgálatokon a gondnokság kebeléből kiküldött g. tagok látják el az elnöki tisztességgel járó teendőket. A hittani vizsgálatok az általános vizsgálatok előtt tartatnak és pedig a róm. kath. tanulók vizsgálatára június hó 1-én, 2-án és 4-én, a ref. és evang. tanulóké június 6-án.

Nincs nélkülözhetetlen köztisztviselő.

Székesfehérvárról írják:

Kováts A. Sándor a városi törvényhatósági bizottság invenciózus és kiválóan agilis tagja olyan indítványt adott be a legközelebbi városi közgyűlés elé terjesztésre, amely méltó arra, hogy az egész országban visszhangot keltsen.

Kováts A. Sándor indítványa rámutat a világháboru azon új fázisára, amelyet Olaszország becstelen árulása teremt és amellyel szemben ellentálló képességünket a végső határig fokoznunk kell. A haza védelmének szent kötelessége mögött minden egyéb érdek eltörlődik és minden erőnk e feladat betöltésére kell koncentrálnunk.

Épp ezért azt indítványozza Kováts A. Sándor, mondja ki a közgyűlés, hogy nincs nélkülözhetetlen tisztviselő és azon városi tisztviselőket, akik — a polgármester véleményezése és előterjesztésére fölmentést nyertek a katonai szolgálat alól, mentse föl a város a közigazgatási munkától, hogy a most égetőbb fontosságú hazafias kötelességüknek tehessenek eleget. Az így keletkező munkakerő hiányok pótlására kérje föl a város a még munkaképes nyugdíjas tisztviselőket és a katonai szolgálatot nem teljesítő tanítókat, akik bizonyára hazafias készséggel vállalják e munkát.

Indítványozza továbbá Kováts A. Sándor, hogy a közgyűlés hasonló határozathozatal végett intézzon átiratot az ország valamennyi törvényhatóságához.

— **A vak katonáknak.** Vojnits Dániel apátplebánus lapunk szerkesztősége utján a vak katonák részére 10 koronát adományozott. Rendelteségi helyére juttatjuk.

A bajai olasz munkások.

(A Lenarduzzi vállalat és a sugovical vízművek.)

Említettük már, hogy a nagy vízműmunkálatoknál, a sugovicali zsilipnél számos olasz munkást foglalkoztat a vállalat, melynek főnöke Lenarduzzi János szintén olasz származású. Mikor az olasz háboru kitért, a vállalat sorsáról és az olaszokról kalandos hírek kerültek forgalomba; hogy a valóságot megtudjuk, kinnjártunk a munkálatoknál és a következőket tudtuk meg:

A vállalkozó Lenarduzzi János már husz éve tartózkodik Magyarországon, régóta magyar állampolgár, felesége magyar nő (a szintén olasz származású Melocco lány) és fia magyar huszár. Természetes, hogy eszé ágában sincs elhagyni az országot, sőt az olasz hadüzenetről és volt honfitársairól, bár tartózkodással, mégis elítélően nyilatkozott. Lenarduzzi János a vállalatnál számos olasz munkást foglalkoztatott sőt két unokaöccse, Lenarduzzi Sante és Giulio a munkavezetők. A két Lenarduzzi, attól tartva, hogy a hangulat ellenséges lesz velük szemben, mikor kétségtelen volt a háboru, elutaztak Bajáról. De a hadüzenet még az uton érte őket és a két Lenarduzsit Grázban elfogták és Gráz mellett internálták. Hasonlóképen járt még egy, vagy két olasz munkás, kik szintén a hazautazásra szánták el magukat. Többen azonban itt maradtak és nyugodtan dolgoznak tovább sorsukra várva.

Egy öreg olasz betonmunkással beszélünk. Udine vidékéről való, — mondja — tiz esztendeje Magyarországon találja meg kenyerét, 8 gyereke van, mit csinálna ő odahaza? Nyugodtan vár és bizakodik. Egyik fia, fűrészes ügyes, olasz gyerek, ki tökéletesen beszél magyarul, a vállalat postása. Akármilyen lesz is a sorsuk az ittrekedt olaszoknak, annyi bizonyos, hogy úgy a magyar állam, mint a lakosság oly magatartást tanusit az ellenséges államok polgáraival szemben, ami első helyre helyezi az országot a kulturáramok sorában, melyeknek népei szenvedélyeiktől és vad indulatoktól kormányozva nem egyszer a legvadabb tettekre hagyták elragadtatni magukat a kezük ügyébe került ártatlan és védtelen polgárokkal szemben.

A sugovicali vízmű munkálatai különben, — bár a vállalatot érzékenyen érinti Sante munkavezető és Giulio gépész elvesztése — rendben folynak tovább és közelednek a teljes befejezéshez.

H I R E K.

— **A tógimnázium évzáró ünnepelye.** A bajai c. r. tógimnázium f. hó 22-én tartotta évzáró ünnepélyét, amely a háborura való tekintettel a szokástól eltérőleg nem a nyilvánosság előtt, hanem zártkörben, a tanulóifjúság előtt folyt le. Az ünnepélyt Werner Adolf dr. főgimn. igazgató évzáró beszéde nyitotta meg, a melynek keretében meleg szavakkal emlékezett meg az iskolának a harctéren küzdő volt növendékeiről, akiknek nevét az intézet márvány vagy érc táblán fogja megörökíteni. A lélekemelő szép beszéd után következett a jutalmak kiosztása. Az évzáró ünnepély a szózat eléneklésével fejeződött be.

— **Beesültek érkezése.** A bajai csapatkórházakban elsejére 300 sebesült érkezését várják.

— **Pro victoria 1914—15.** A városi katonailgyosztály vezetője a nagy arányokban megindított rézgyűjtő akció sikeres folytatása érdekében érintkezésbe lépett az „Uránia” országos nővédő egyesülettel, mely a mostani súlyos viszonyok között az eddigénél is fokozottabb buzgalommal veszi ki részét a társadalmi jótékonyág munkájában. Nevezett egyesület most a rézgyűjtést is bevonta tevékenysége körébe, kettős célt kívánván ezzel szolgálni: egyrészt, hogy összegyűjtse a hadvezetőségnek a hadviselés sikeres folytatásához szükséges fémeket, másrészt, hogy a fémek átvételi árából még a habou tartama alatt az elesett hőseink özvegyei és árvái javára egy nagyszabású otthont létesíthessen. Az egyesület „pro victoria 1914—15.” felirású nikkelezeti mozsarakat készített s ezeket fogja az adakozóknak a rézmozsarak ellenében adni. Becserél ezen kívül egyéb réztárgyat is, rézgyertyatartókat, rézszülőket, mikert ugyancsak megfélelő nikkelezett vastárgyakkal fogja az áldozatkész adakozókat kárpótolni.

— **Orosz foglyok Baján.** Illetékes helyről arról értesítenek, hogy a legközelebbi napokban egy nagyobb szállítmány (300—500) főnyi orosz fogoly érkezik városunkba. A foglyok legnagyobbbrészt orvosi segítségre, illetve ápolásra szoruló betegek és minden valószínűség szerint a helybeli kaszárnyákban lesznek elhelyezve.

— **A Przemysnei fogságba jutott bajai tisztek.** A Premysl átadása alkalmával fogságba jutott tisztek első névjegyzéke megérkezett a napokban a Magyar Vöröskereszt Egyesület tudósító irodájához és tudósító hivatalához. A személynevek és községek nevei ritkán pontosak a névjegyzéken, amelyben a személyadatok helyességét meg nem ellenőrizték. A jegyzékben találjuk Gebhardt Dezső és Schmidt Akos bajai tisztek neveit. Ellenben nem találjuk abban Fehérváry Dezső dr. és Scherer Károly bajai tisztek neveit, a kik hadifogságba jutásukról családjaikat levélben értesítették, amiről lapunkban már hirt is adunk.

— **Az állami tanítók szüneti közszolgálat.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletei bocsájtott ki, melynek értelmében az áll. elemi népiskolai tanítók és tanítónők a háboru tartama alatt szükség esetén közigazgatási segédteendők végzésére igénybe vehetők. Ennélfogva a háboru tartama alatt állandóan tehát az iskolai nagyszüneti alatt is szolgálatok helyén tartoznak maradni s onnan csak a kir. tanfelügyelőnek a törvényhatóság vezetőjével történt előzetes megállapodása után kiadott engedelmével távozhatnak. A miniszter a jutalmak és segélyek kiosztásánál elsősorban azokat a tanítókat fogja majd figyelembe venni, kik a szüneti alatt közszolgálatot teljesítettek.

— **Az első 42 éven felüli népfőlkelő behívása megtörtént,** Szoyka József állatorvos, 46 éves népfőlkelő megkapta behívóját.

— **Egy vágató vörös ördög** disziti a Pesti Napló most megjelent Hádorus Albumának címlapját. A csodaszép album, amely sok száz heliogravure szerű mélynyomású képet tartalmaz, a világháboru első nagyszabású képes krónikája. Megkapó fényképek, csaták képek művészi reprodukciók, pillanatfelvételek során mutatja be a háborut és érdekes szövegrészében többek közt megismertet a modern hadieszközökkel is. Történelmi és művészi értékű emlék ez a diszium, amelyet

a Pesti Napló előfizetői teljesen ingyen kaphatnak meg. A Pesti Napló előfizetési ára félévre 16 korona, negyedévre 8 korona. Kiadóhivatal: Bpest VI., Vilmos császár-ut 55.



— **Manapság a tiszta ivóvízről** előzetes gondvskodás különösen nyaralóhelyeken legnagyobb fontossággal bír. Mint izletes józú családi ital óvintézkedés céljából mindenféle ragályos betegség ellen a Giesshübler savanyviz a legjobban ajánlható.

Főmunkatársak:
DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

2965/1915. Kapt. szám.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkapitánysága, mint 1-ső foku iparhatóság részéről közhírré teszem, hogy a városi zálogintézetben az 1914. évi július hó végéig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak, folyó évi május hó 31 és június hó 1 napján oelután 3—5 óra közötti időben a városi zálogintézet helyiségében (Nagykaszárnya) nyilvános árverésen eladatnak.

Baja, 1915. évi május hó 9.

Dr. MOLNÁR MIHÁLY s. k.
rendőrfőkapitány.

Női

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fenntartott nyilvános, 3 évfolyamu
:: FELSŐ KERESKEDELMIS ISKOLA ::
Pozsonyban.
Éretteégi vizsg. Állásköv. Internátus.
Értesítőt kíván. küld az Igazgatóság.

A 95210/24. — 1915. honv. min. számhoz.
11917/1915. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Báró Wüllerstorff-Urbair Bernát altengernagy által két szegény beteg tengerészkatona segélyezésére létesített alapítványra.

A „Mária Anna császárné alapítványi bizottság” pályázatot hirdet a fentnevezett alapítvány jövedelméből két szegény beteg tengerészkatona között az 1915. évben kiosztásra kerülő segélyre.

Az alapítványra oly tengerészkatónak bírnak igénnyel, akik a cs. és kir. haditengerészet kötelékéből tényleges katonai szolgál

lati idejük alatt keletkezett betegség miatt, ellátási igény nélkül bocsáttattvk el. Az alapítványi segély a folyamodók közül a két legerősebbnek egy évre adományozatik és augusztus hó 10-én, mint az alapító halálának évfordulóján fizettetik ki. Az a körülmény, hogy valaki ennek az alapítványnak jótéményében már részesül, a segélydíjnak újból való elnyerését nem zárja ki. Felhivatnak ennél fogva az igényjogosultak, hogy a szükséges igazoló okmányokkal felszerelt pályázati folyamodványokat folyó évi július hó 1-ig a trieszti cs. és kir. hadtengerészeti kiegészítési kerületi parancsnoksághoz nyujtsák be.

A folyamodó által igazolandó:

1. hogy a cs. és kir. hadtengerészet kötelékéből tényleges katonai szolgálata alatt keletkezett betegség miatt, ellátási igény nélkül bacsáttatott el,

2. hogy vagyontalan, szegény és segélyre szorúl.

Ez az utóbbi körülmény szegénységi vagy helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

Július hó 2-én tul beérkező folyamodványok nem vétetnek figyelembe.

Baja, 1915. évi május hó 7-én.

ERDELYI h. polgármester.

Butorozott szoba

esetleg ebédkosztal kiadó.

Cim: — a kiadóhivatalban.

3541. kap. sz. 1915.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a folyó hó 25-én reggel 8 órakor a plebánia templom előtt egy fekete női pénztárca, melyben egy gőzfürdőjegy „Friedmann” felirással, 2 drb papir 2 koronás bankjegy, 2—3 darab ezüst 1 koronás és több 10—20 filléres pénzdarab volt.

Felhívom a megtalátót, hogy a pénztárcát különbeni büntetés terhe mellett 8 nap alatt a rendőrkapitánysághoz szolgáltatassa be.

Baja, 1915. évi május hó 26-án.

Dr. MOLNÁR MIHÁLY s. k.
rendőrfőkapitány.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

mosó- és vasalló

intézetemet itt Baján Flórián-utca 18. sz. alatt újból üzembe helyeztem, a hol mindenemü e szakmába vágó munkákat készséggel elvállalok.

**Kívánatra fenyvasallásra ház-
:- hoz is megyek. :-**

Szíves pártfogást kér

kiváló tisztelettel

CSATAI ERZSÉBET

A kibocsátás alatt álló 5 $\frac{1}{2}$ % és 6%-os

magyar hadi kölcsön-kötvényekre előjegyzéseket elfogad
a Bajai Takarékpénztár.

Ajánljuk világhírű és kiváló
magánjáró
és vontatású gőz- és benzin
cséplőgépeinket,

magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket,
közép és magas nyomású,
nyersolaj motorokat,
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kálmán-utca 3.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet.

Uj malomjárat!

Örlőkövek, sikszítával együtt szerelve
a járat nagyság szerint darál óránként
100—800 kilót, finom lisztet készít
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaráló, svéd marok-
:: rakó és kévekötő aratógépek. ::

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kálmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-
mint néhány csemegefaj. Az
egy éves gyökeres oltvány drb.
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.
Gyökeres Delawáre drb. 10 fl.
Nagymennyiségű gyökeres Ri-
pária Portalis is kapható, to-
vábbá 2 éves Csabagyöngye és
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-
aljai asztali és aszu-borok ju-
tányos áron

Molnár Mihálynál
Abaujszántón.

Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.
.... TELEFON 45.

Papir-és írószer-
:- kereskedés. :-
Könyvnyomda:-
Könyvnyomdai
munkák készi-
tése a legizlése-
sebb kivitelben.
Ügyvédi és köz-
ségi nyomtat-
..ványraktár..

A „BAJAI HIRLAP”
kiadóhivatala.

7354. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei pünkösdi

országos vásár

folyó évi május hó 27-től bezárólag
május hó 31-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az or-
szágos vásárra május hó 27-től, csü-
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg
van engedve.

Temesvárott, 1915. évi április hó 7-én.

A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

Veszek báránybört!

Veszek német-gyapjas

-báránybört-

bármely mennyiségben

— Árajánlatok: —

Blockner I. hirdetőjébe, Budapest IV.
Simmelweis-utca 4., Szücs névre
kéretnek.

Csinos kivitelű

névjegyek

rendelhetők

::: lapunk kiadóhivatalában. :::

Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódní le-
het Balku Gyulá-
nál Z o m b o r,
Bercsényi-utca
18. szám alatt.

... Eladó vagy bérbeadó ...

4 hold kertész-
- föld házzal -
együtt. Bővebb
értesítést ad:

Szetele János, Korsós-utca 4.